
Gruppo Consiliare di Assemblea Sanvincenzina
INTERROGAZIONE

Al Sindaco del Comune di San Vincenzo

SEDE

Oggetto:Collaudo porto e penali.

-Vista tutta la documentazione, la stampa dedicata, le varie discussioni ufficiali riguardanti e l'iter 
che è servito al raggiungimento dello stato finale dei lavori e del collaudo del porto;

-Tenuto conto della commissione urbanistica del 26/01/2017 convocata per richiedere chiarimenti 
sul collaudo consegnato dai collaudatori;

-Vista la delibera di G.C. 274/2016 che dichiara ammissibile il certificato di collaudo;

-Tenuto conto delle discrepanze che sembrano esserci con quanto certificato dai collaudatori e 
dichiarato ammissibile dalla Giunta;

Si chiede

1) Se il l'amministrazione giudichi davvero concepibile e ammissibile che per un appalto che
doveva durare tre anni, siano stati concessi all’impresa sei anni e mezzo di sospensioni dei
lavori, in grandissima parte senza motivazioni plausibili o comunque note, così come
certificato dal collaudo.

2) Se il Comune giudichi ammissibile che in buona parte delle“sospensioni dei lavori” (ad
esempio quasi l’intero 2010 e l’intero 2012) nelle quali pare che la ditta, al contrario, abbia
lavorato alacremente, mentre il tempo contrattuale e le relative penali risultavano invece
ufficialmente sospesi.

3) Se il Comune giudichi ammissibile che nonostante che molteplici documenti contrattuali,
conosciuti dai collaudatori e dal responsabile unico del procedimento, sembrino provare
l’effettuazione di ingenti lavori durante i periodi di sospensioni e quindi la loro possibile
irregolarità, queste sospensioni siano state, integralmente escluse dal conteggio dei tempi
contrattuali, con conseguente possibile inattendibilità e infondatezza della certificazione
della fine dei lavori.

4) Se il Comune giudichi davvero concepibile, ammissibile e contabilmente lecita, la sola idea
di rinunziare alle eventuali penali spettanti a favore dell’Ente Pubblico, dopo i dubbi posti in
commissione da questo gruppo e illustrati nuovamente nella discussione di quest
interrogazione;



5) In conclusione si chiede, alla luce delle circostanze sopra illustrate, se il Comune abbia già
preso o intenda prendere qualche iniziativa:

-Per valutare le possibili discrepanze tra quanto illustrato e quanto dichiarato dal RUP, certificato
dai collaudatori e preso atto dalla giunta;
-Per richiedere conferma al RUP o agli organi competenti che quanto dichiarato nel collaudo, alla
luce delle possibili divergenze, sia conforme al vero.
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